
  Câmara Municipal da Estância Balneária de Itanhaém 
ESTADO DE SÃO PAULO  

1 

 

 

ATA DA QUINQUAGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA 

DÉCIMA NONA LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITANHAÉM 

 

- 04 de maio de 2026- 

 

Aos quatro dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, nesta cidade de Itanhaém, na 

Sede do Poder Legislativo Municipal, à sala “Dom Idílio José Soares”, às 18h36min, realizou-se 

a Quinquagésima Sessão Ordinária da Décima Nona Legislatura, sob a Presidência do Vereador 

Edinaldo dos Santos Barros, Secretariado pelos Vereadores Fernando da Silva Xavier de Miranda 

e Alexandre Firmino Alves, (Primeiro Secretário e Segundo Secretário ad-hoc, respectivamente). 

Invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente deu início aos trabalhos da Quinquagésima 

Sessão Ordinária da Décima Nona Legislatura, solicitando aos Senhores Vereadores que 

registrassem suas presenças eletronicamente. Registrada a presença de nove vereadores. 

Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, momento em que 

informou que se encontra à Mesa Diretora, comunicado da Justiça Eleitoral, referente ao 

reprocessamento da eleição municipal de 2024 para o cargo de Vereador, realizado em 30 de 

abril de 2026, que resultou na extinção do mandato e vacância de uma cadeira de Vereador. Ato 

contínuo, o Senhor Presidente colocou em votação a ata da Quadragésima Nona Sessão Ordinária 

da Décima Nona Legislatura. O Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos 

eletronicamente, não havendo manifestação contrária, ata APROVADA com 8 (oito) votos 

favoráveis. Em seguida, o Senhor Presidente colocou em votação a ata da Décima Segunda 

Sessão Extraordinária da Décima Nona Legislatura. O Presidente solicitou aos Vereadores que 

registrassem seus votos eletronicamente, não havendo manifestação contrária, ata APROVADA 

com 8 (oito) votos favoráveis. Ato contínuo, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário 

que procedesse a leitura do Expediente do Senhor Prefeito. A pedido do Vereador ARLINDO 

DOS SANTOS MARTINS, e com a consonância dos demais Edis, é dispensada a leitura do 

mencionado Expediente. Logo após, o Senhor Presidente determinou o arquivamento do 

Expediente do Senhor Prefeito e informou que o Expediente do Senhor Prefeito estará 

digitalizado e à disposição dos Senhores Vereadores no sistema eletrônico de processos da 

Câmara Municipal. Ato contínuo, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que 

procedesse a leitura do Expediente de Diversos. A pedido do Vereador ARLINDO DOS 

SANTOS MARTINS, e com a consonância dos demais Edis, é dispensada a leitura do 

mencionado Expediente. Logo após, o Senhor Presidente determinou o arquivamento do 

Expediente de Diversos, e, informou que o Expediente de Diversos estará digitalizado e à 

disposição dos Senhores Vereadores no sistema eletrônico de processos da Câmara Municipal. 

Logo após, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura do 

projeto apresentado. PROJETO DE LEI N° 50, DE 2026, DE AUTORIA DO VEREADOR 

FERNANDO DA S. X. DE MIRANDA: “Institui o Programa Municipal de Doação e 

Reaproveitamento de Materiais Esportivos no Município de Itanhaém.” Na sequência, o Senhor 

Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse à chamada regimental dos Senhores 

Vereadores para a Leitura das Indicações. VEREADOR ALEXANDRE FIRMINO ALVES: 

Indicação nº 506/2026 – “Indico ao executivo a realização de serviços de nivelamento, roçada e 

cascalhamento ao longo de toda a extensão da Rua Afonso Ribeiro, no bairro Califórnia, em 

Itanhaém/SP.” Indicação nº 507/2026 – “Indico ao executivo a realização de serviços de 

limpeza, nivelamento e cascalhamento ao longo de toda a extensão da Rua Santos, no bairro 
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Jamaica, em Itanhaém/SP.” Indicação nº 508/2026 – “Indico ao executivo a realização de 

serviços de limpeza e roçada ao longo de toda a extensão da Rua Peroba, no bairro Jardim 

Guacyra, em Itanhaém/SP.” Indicação nº 509/2026 – “Indico ao executivo a realização de 

serviços de limpeza e roçada ao longo de toda a extensão da Avenida José Firmino dos Santos, 

no bairro Guacyra, em Itanhaém/SP.” Indicação nº 510/2026 – “Indico ao executivo a realização 

de serviços de limpeza do rio localizado entre a Avenida Sorocabana e a Avenida Flácides 

Ferreira, no bairro Gaivota, em Itanhaém/SP.” VEREADOR ARLINDO DOS SANTOS 

MARTINS (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 384/2026 – “Indico ao Executivo à 

possibilidade de instalação de um Ponto de Ônibus, na Rua Pedro Américo, altura do número 

358, localizado no Bairro Belas Artes, no Município de Itanhaém, conforme especifica.” 

Indicação nº 385/2026 – “Indica ao Executivo, a possibilidade de estudos, para a construção de 

um contrapiso no pátio posterior, da E.M. Prof.ª Maria da Penha Correa Sanches, localizada no 

Bairro Cibratel II, a fim de garantir maior segurança, funcionalidade e adequação do espaço às 

atividades escolares, conforme especifica.” Indicação nº 401/2026 – “Indico ao Executivo, a 

possibilidade de parceria ou convênio junto a Secretaria de Saúde do Governo do Estado de São 

Paulo, para disponibilização da Carreta Cardiologista “Programa Agora tem Especialistas”, 

conforme especifica.” Indicação nº 406/2026 – “Indica ao Executivo, junto a empresa RUMO 

S. A, a possibilidade do serviço limpeza e roçada na faixa de domínio da linha férrea, em frente 

à E.M Prof.ª Maria da Penha Correa Sanches, situada na Avenida Sorocabana, no Bairro Gaivota, 

no Município de Itanhaém, conforme especifica.” Indicação nº 499/2026 – “Indica ao Executivo, 

a possibilidade de parceria junto à CDHU do Estado de São Paulo (Companhia de 

Desenvolvimento Habitacional e Urbano), a implantação do programa “CDHU Móvel”, com o 

objetivo de oferecer atendimento presencial à população para regularização de contratos 

habitacionais, negociação, quitação de débitos, orientações jurídicas e demais serviços 

relacionados à área de habitação, no Município de Itanhaém.” VEREADOR DANIEL 

COLAÇO MACHADO: Indicação nº 500/2026 – “Solicita à Secretaria Municipal de 

Segurança Pública informações detalhadas sobre a atuação do transporte alternativo, bem como 

estudos de viabilidade para sua regulamentação e fiscalização no município de Itanhaém.” 

Indicação nº 516/2025 – “Indica ao Executivo a realização de serviços de manutenção asfáltica 

(operação tapa-buraco), limpeza de sarjetas e desobstrução de via na Rua São Carlos, na altura 

do n.º 56, no bairro Jardim Coronel.” Indicação nº 517/2026 – “Indica ao Executivo a realização 

de serviços de limpeza e manutenção em vala localizada na Travessa Santa Ana, Rio Bicudo, no 

bairro Jardim Magalhães” Indicação nº 518/2026 – “Indica ao Executivo a adoção de medidas 

de fiscalização e notificação de proprietário de terreno localizado na Rua Cotinha Magalhães, ao 

lado do nº 1773, lado serra, no bairro Jardim Magalhães” Indicação nº 519/2026 – “Indica ao 

Executivo a realização de serviços de limpeza, roçada e zeladoria em Logradouro Público sem 

denominação oficial (travessa da Avenida Osvaldo Alves de Freitas), no bairro Jamaica.” 

VEREADOR FERNANDO DA S. X. MIRANDA: Indicação nº 511/2026 – “Indica ao 

Executivo, por meio da Secretaria competente, a realização dos serviços de limpeza de vala, 

nivelamento e cascalhamento nas Ruas Vereador Roberto Apellian na altura do número 2000 e 

Dr. Luiz Carlos Durante.” Indicação nº 512/2026 – “Indica ao Executivo, por meio da Secretaria 

competente, a realização do serviço de ampliação dos dias de vacinação da gripe na Unidade de 

Saúde da Família do Gaivota.” Indicação nº 544/2026 – “Indica ao Executivo a adesão ao 

Programa Bairro Paulista – Cidades Sustentáveis, conforme especifica.” VEREADOR JOSÉ 

DOMINGOS GONÇALVES SILVA: Indicação nº 513/2026 – “Indica ao Executivo, os 

serviços de cascalhamento e nivelamento em toda extensão da Rua do Dólar, localizada no bairro 

Jardim Coronel.” Indicação nº 514/2026 – “Indica ao Executivo, que seja expedido notificação 

ao proprietário do terreno localizado na Rua Érich Skielka, ao lado do n.º 293 - bairro Bopiranga, 

2

E
st

e 
do

cu
m

en
to

 fo
i a

ss
in

ad
o 

di
gi

ta
lm

en
te

 p
or

 E
D

IN
A

LD
O

 D
O

S
 S

A
N

T
O

S
 B

A
R

R
O

S
 e

m
 q

ua
rt

a-
fe

ira
, 6

 d
e 

m
ai

o 
de

 2
02

6.
P

ar
a 

va
lid

ar
 e

st
e 

do
cu

m
en

to
, a

ce
ss

e 
ht

tp
s:

//w
w

w
.it

an
ha

em
.s

p.
le

g.
br

/S
is

ca
m

/D
oc

um
en

to
s/

V
al

id
at

e 
e 

in
fo

rm
e 

o 
có

di
go

 1
E

K
Z

-9
Y

V
1-

0M
W

4-
Z

79
2.



  Câmara Municipal da Estância Balneária de Itanhaém 
ESTADO DE SÃO PAULO  

3 

 

objetivando a limpeza e a conservação do mesmo nos termos da legislação vigente.” Indicação 

nº 515/2026 – “Indica ao Executivo, os serviços de roçada e limpeza em toda extensão da Rua 

Flamboyant, localizada no bairro Bopiranga.” Indicação nº 521/2026 – “Indica ao Executivo, a 

possibilidade de gestão junto a Neoenergia Elektro para implantação de rede secundária e 

instalação de 02 (dois) braços de iluminação pública na Rua Joanita Xavier Brás, entre os n.ºs 

2491 ao 2674, localizada no bairro Jardim São Fernando.” Indicação nº 530/2026 – “Indica ao 

Executivo, gestão junto a Sabesp para que seja tomado providências quanto ao despejo irregular 

de esgoto na Rua Campinas, altura do n.º 250, localizada no bairro Cibratel II.” VEREADOR 

LEANDRO GONÇALVES MAGRI: Indicação nº 480/2026 – “Indico ao Executivo, os 

serviços de pavimentação com lajotas, na Avenida Marina da Conceição Amicucci Rodrigues, a 

partir do número 995 até o número 1550, no bairro Jardim São Fernando.” Indicação nº 

524/2026 – “Indico ao Executivo, que seja realizada a limpeza do rio na Rua Capitão Afonso 

Tessitore, altura do número 1745, no bairro Santa Terezinha.” Indicação nº 525/2026 – “Indico 

ao Executivo, que seja promovida a inclusão das associações da terceira idade no calendário 

oficial de eventos do município.” Indicação nº 526/2026 – Indico ao Executivo, os serviços de 

limpeza e roçada, na Avenida Carlos Gomes de Camargo, altura do número 970, no bairro 

Laranjeiras. Indicação nº 527/2026 – “Indico ao Executivo, o serviço de tapa buraco, localizado 

na Rua Jordão Brambilla, altura do número 655, no bairro Jardim Corumbá.” VEREADOR 

LUCAS G. S. ABBASI (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 486/2026 – “Indica ao 

Executivo, a limpeza de guias e sarjetas em toda a extensão da Rua Dr. Mário Beni, no bairro 

Jardim Suarão.” VEREADOR WILLIAN TADEU RAMOS DE SOUSA (LEITURA 

DISPENSADA): Indicação nº 487/2026 – “Indica ao Poder Executivo a realização de serviços 

de limpeza, roçada das margens e desassoreamento do rio em toda a sua extensão, nas 

proximidades da Rua Armando Ferreira, nº 394, no bairro Balneário Novaro.” Indicação nº 

488/2026 – “Indica ao Executivo a execução de serviços de cascalhamento, nivelamento e 

abertura de valas em toda a extensão da Rua Maria das Dores Rodrigues, no bairro Jamaica” 

Indicação nº 489/2026 – “Indica ao Poder Executivo a realização do serviço de nivelamento, 

cascalhamento e roçada de mato na Rua Maranhão, no bairro Gaivota, neste município.” 

Indicação nº 490/2026 – Indica ao Executivo, os serviços de roçada e limpeza de boca de lobo 

e valas na Rua Vereador Silvio Olivan Neto, no bairro Cibratel II, neste município.” Indicação 

nº 493/2026 – “Indica ao Poder Executivo a realização do serviço de nivelamento e 

cascalhamento na Rua Antônio Caniço, no bairro Jardim Coronel, neste município.” Ato 

contínuo, o Senhor Presidente encaminhou as Indicações ao Senhor Prefeito. Na sequência, o 

Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário, a leitura dos Requerimentos. 

REQUERIMENTO Nº 97, DE 2026, DE AUTORIA DO VEREADOR WILLIAN TADEU 

RAMOS DE SOUSA, subscrito pelos Vereadores José Domingos Gonçalves Silva e 

Leandro Gonçalves Magri, que “Solicita ao Poder Executivo informações sobre a viabilidade 

de implantação de atendimento veterinário de baixa complexidade para animais adotados 

oriundos de resgates do Departamento de Bem-Estar Animal do município.” O Requerimento é 

colocado em discussão. Nenhum Vereador querendo fazer o uso da palavra. O Requerimento é 

colocado em votação. O Senhor Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos 

eletronicamente. O Requerimento é APROVADO com 08 (oito) votos favoráveis. 

REQUERIMENTO Nº 99, DE 2026, DE AUTORIA DO VEREADOR DANIEL COLAÇO 

MACHADO, subscrito pelos Vereadores José Domingos Gonçalves Silva, Leandro 

Gonçalves Magri e Willian Tadeu Ramos de Sousa, que “Solicita ao Executivo, por meio da 

Secretaria Municipal da Assistência, desenvolvimento e Inclusão Social, esclarecimentos acerca 

das certificações concedidas pelo conselho - CMDCA (Conselho Municipal dos Direitos da 

Criança e do Adolescente) às organizações sociais do município.” O Requerimento é colocado 
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em discussão. Nenhum Vereador querendo fazer o uso da palavra. O Requerimento é colocado 

em votação. O Senhor Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos 

eletronicamente. O Requerimento é APROVADO com 08 (oito) votos favoráveis. 

REQUERIMENTO Nº 100, DE 2026, DE AUTORIA DO VEREADOR DANIEL COLAÇO 

MACHADO, subscrito pelos Vereadores José Domingos Gonçalves Silva, Leandro 

Gonçalves Magri e Willian Tadeu Ramos de Sousa, que “Solicita informações ao Poder 

Executivo, por meio da Secretaria Municipal de Turismo, acerca das medidas de acessibilidade 

e estrutura destinada às pessoas com deficiência em eventos realizados no município de 

Itanhaém.” O Requerimento é colocado em discussão. Fez o uso da palavra o Vereador Daniel 

Colaço Machado. Requerimento ainda em discussão, ninguém se manifesta. O Requerimento é 

colocado em votação. O Senhor Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos 

eletronicamente. O Requerimento é APROVADO com 08 (oito) votos favoráveis. 

REQUERIMENTO Nº 101, DE 2026, DE AUTORIA DO VEREADOR WILLIAN TADEU 

RAMOS DE SOUSA, subscrito pelos Vereadores José Domingos Gonçalves Silva, Leandro 

Gonçalves Magri, que “Solicita informações ao Poder Executivo sobre a possibilidade de 

implementação da aquisição e distribuição gratuita de roupas cirúrgicas pós-castração para 

tutores de baixa renda atendidos pelo programa municipal.” O Requerimento é colocado em 

discussão. Nenhum Vereador querendo fazer o uso da palavra. O Requerimento é colocado em 

votação. O Senhor Presidente solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos 

eletronicamente. O Requerimento é APROVADO com 08 (oito) votos favoráveis. Após a 

deliberação dos requerimentos, o Senhor Presidente passou a palavra aos Senhores Vereadores 

inscritos para falarem ao final do Expediente. Fez o uso da palavra o Vereador Daniel Colaço 

Machado. Não havendo mais nenhum Vereador inscrito para falar ao final do Expediente, o 

Senhor Presidente convocou os nobres Vereadores para a Sessão Secreta e suspendeu a Sessão 

por 10 minutos às 19h01min. Reiniciados os trabalhos às 19h17min. O Senhor Presidente 

solicitou aos Senhores Vereadores o registro eletrônico de suas presenças (QUÓRUM 

COMPLETO). Ato contínuo, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que 

procedesse a leitura das matérias aprovadas em Sessão Secreta. PROJETO DE LEI Nº 77, DE 

2025, DE AUTORIA DO VEREADOR EDINALDO DOS SANTOS BARROS: “Fica 

denominada Avenida Waldemar Pereira Prates, a atual Avenida Santos, localizada no Bairro 

Nova Itanhaém, nesse Município.” PROJETO DE LEI Nº 160, DE 2025, DE AUTORIA DO 

VEREADOR FERNANDO DA S. X. DE MIRANDA: “Fica denominada “Rua Firmo Teles 

Peixoto” a atual Rua Paraiba, localizada no bairro São Jorge, neste Município.” MOÇÃO DE 

APLAUSOS E RECONHECIMENTO Nº 10, DE 2026, DE AUTORIA DO VEREADOR 

LEANDRO GONÇALVES MAGRI: “Moção de Aplausos aos trabalhadores da Rodoviária de 

Itanhaém, pelo relevante serviço prestado à população, garantindo atendimento, organização e 

suporte aos usuários do transporte público intermunicipal e interestadual.” MOÇÃO DE 

APLAUSOS E RECONHECIMENTO Nº 11, DE 2026, DE AUTORIA DO VEREADOR 

FERNANDO DA S. X. DE MIRANDA: “Moção de Aplausos e Reconhecimento às unidades 

escolares, seus diretores, alunos e professores pela participação, dedicação e espírito esportivo 

nos Jogos Escolares 2026.” MOÇÃO DE APLAUSOS E RECONHECIMENTO Nº 13, DE 

2026, DE AUTORIA DE TODOS OS VEREADORES: “Moção de Aplausos ao Grupo 

Seresteiros de Itanhaém, em reconhecimento à relevante contribuição cultural, social e histórica 

prestada ao Município.” Logo Após, o nobre Vereador Leandro Gonçalves Magri fez o uso da 

palavra para a entrega da Moção de Aplausos e Reconhecimento nº 03, de 2026 ao Sensei 

Antonio Roberto da Silva Ceolin, pela trajetória exemplar no judô e pela relevante atuação à 

frente do Judô Inclusivo no Município de Itanhaém, promovendo inclusão social, cidadania e 

transformação de vidas por meio do esporte. Após a entrega da moção, o Sensei Antonio Roberto 
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da Silva Ceolin fez o uso da palavra para os agradecimentos. Na sequência, o Vereador Fernando 

da S. X. de Miranda fez o uso da palavra, em nome de todos os Vereadores, para a entrega da 

Moção de Aplausos e Reconhecimento nº 13, de 2026, ao Grupo Seresteiros de Itanhaém, em 

reconhecimento à relevante contribuição cultural, social e histórica prestada ao Município. Após 

a entrega da Moção, a Senhora Carolina Amaral Salles Alves, fez uso da palavra, representando 

o grupo Seresteiros, para os agradecimentos.  Em seguida, o Senhor Presidente passou a deliberar 

sobre a Ordem do Dia, momento em que solicitou ao Primeiro Secretário a leitura do Projeto de 

Lei n° 05, de 2026. PROJETO DE LEI Nº 05 DE 2026, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ALEXANDRE FIRMINO ALVES: “Dispõe sobre a regulamentação da circulação de 

equipamentos de mobilidade individual autopropelidos, bicicletas elétricas e congêneres nas vias 

urbanas do Município de Itanhaém, e dá outras providências.” O Projeto é colocado em 

discussão. Fez o uso da palavra o Vereador Alexandre Firmino Alves. O Projeto ainda em 

discussão, ninguém se manifesta. O Projeto é colocado em votação. O Senhor Presidente 

solicitou aos Vereadores que registrassem seus votos eletronicamente. Projeto de Lei nº 05, de 

2026 é APROVADO por 08 (oito) votos favoráveis. Ato contínuo, Senhor Presidente passou a 

palavra aos Senhores Vereadores inscritos para falarem ao final da Ordem do Dia. Fizeram o uso 

da palavra, os nobres Vereadores Arlindo dos Santos Martins e Lucas G. S. Abbasi. Não havendo 

mais nenhum Vereador inscrito para falar ao final da Ordem do Dia, o Senhor Presidente 

CONVOCOU os Senhores Vereadores para a QUINQUAGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO 

ORDINÁRIA DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA, a ser realizada no próximo dia 11 de 

maio de 2026 (SEGUNDA-FEIRA), às 18h00min, e declarou encerrada a presente Sessão às 

19h52min. Para constar, eu, Edna Farias Marine (Assessora da Mesa Diretora  lotada no 

Departamento Parlamentar), transcrevi a presente ata, a qual irá devidamente assinada pelo 

Presidente da Câmara Municipal, Vereador Edinaldo dos Santos Barros e pelos demais membros 

da Mesa Diretora. Sala “Dom Idílio José Soares”, ao quinto dia do mês de maio de dois mil e 

vinte e seis. 

 

 

  

 

EDINALDO DOS SANTOS BARROS 

Presidente 

 

 

 

FERNANDO DA S. X. DE MIRANDA   ALEXANDRE FIRMINO ALVES 

    Primeiro-Secretário                        Segundo-Secretário (ad-hoc) 
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